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Ortsteilrat Mittelhausen Erfurt, 07.05.2025 

OR MIT/004/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Mittelhausen am 06.05.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Kühnhäuser 

Straße 1, 99095 Erfurt-Mittelhausen  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Neuhaus 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.03.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

– TSV 1898 Mittelhausen e. V. - Sportbekleidung 

1075/25 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. Juli 

2026 

0945/25 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Anschließend eröffnet er die Sitzung 

und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungen zur Tagesordnung vor.  

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.03.2025 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 18.03.2025 wird einstimmig bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben, da keine Einwohner oder Ein-

wohnerinnen anwesend sind.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor.  

 

  

 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

– TSV 1898 Mittelhausen e. V. - Sportbekleidung 

1075/25 

   

 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem TSV 1898 Mittelhausen e. V., finanzielle Mittel 

i. H. v. 500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u.a. für die Beschaffung von Sportbekleidung) bzw. der schon getätigten An-

schaffungen / Ausgaben eingesetzt werden.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor.  
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 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 8.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. Juli 

2026 

0945/25 

   

 

 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Mittelhausen bestätigt die Drucksache 0945/25– Bedarfsplanung Kinderta-

geseinrichtungen/ Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. Juli 

2026, einstimmig.  

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Herr Neuhaus begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt zwei Gäste. 

Eine Mitarbeiterin vom Deutschen Familienverband Thüringen sowie der Kontaktbe-

reichsbeamte vom Inspektionsdienst Erfurt Nord stellen sich und Ihre Tätigkeit vor.  

 

Deutscher Familienverband: 

Die Ortsteile von Erfurt sollen noch besser integriert werden. Daher fand im letzten Jahr 

eine Ausschreibung durch das Jugendamt statt, bei der der Deutsche Familienverband den 

Zuschlag erhalten hat. Bereits im Ortsteil Stotternheim wurden verschiedene Projekte er-

folgreich umgesetzt.  

 

Im Mai werden folgende Veranstaltungen angeboten: 

 Familiennachmittage wie basteln und spielen 

 Eltern-Kind-Sport 1-3 Jahre + Eltern 

 Kinder-Sport 3-6 Jahre 

 Krabbelgruppen 

 Familiensprechstunden 

 

Selbstverständlich können auch individuelle Termine, beispielsweise für Behördengänge, 

vereinbart werden. 

 

Auch für den Ortsteil Mittelhausen sind solche Projekte vorgesehen. Hier wird derzeit noch 

nach geeigneten Räumlichkeiten gesucht, um die Angebote realisieren zu können. 
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Kontaktbereichsbeamter Inspektionsdienst Erfurt Nord: 

Der Kontaktbereichsbeamte ist für die Bereiche Kühnhausen, Mittelhausen, Hohenwinden, 

Sulzer Siedlung, Roter Berg, und Rieth zuständig. 

In den kleineren Ortsteilen ist es meist sehr ruhig und die Menschen wenden sich häufig 

bei Nachbarschaftsstreitigkeiten an ihn. Der Kontaktbereichsbeamte möchte in Mittelhau-

sen noch stärker eingebunden werden, um den Anwohnerinnen und Anwohnern die Arbeit 

der Polizei näherzubringen. Dabei wären beispielsweise Projekte in der Kita oder die Teil-

nahme an größeren Festen denkbar. 

 

Im Anschluss hatten die Ortsteilratsmitglieder die Gelegenheit, noch einige Fragen zu stel-

len und die Themen zu diskutieren. 

 

Mittelvergabe 

Herr Neuhaus bittet die Mitglieder des Ortsteilrats, ihre Ideen für die Mittelvergabe nach § 

4 Abs. 1 und 2 der Ortsteilverfassung einzubringen. 

Bisher wurden folgende Maßnahmen vorgeschlagen: 

 

 Sanierung von Straßen und Gehwegen 

 Erneuerung der Bande am Sportplatz sowie die Aufstellung von Bänken 

 

Die Ortsteilbetreuerin wird beauftragt, einen Vor-Ort-Termin mit den Mitarbeitenden des 

Tiefbau- und Verkehrsamt zu vereinbaren, um zu klären, welche Maßnahmen umgesetzt 

werden können. 

 

Zudem möchten die Mitglieder des Ortsteilrats die Vereine daran erinnern, frühzeitig Be-

darfsmeldungen abzugeben.  

 

  

 

 

 

 

 10. Informationen  

   

Herr Neuhaus informiert, dass das Dach vom Feuerwehrgerätehaus saniert wird und bereits 

ein Gerüst aufgestellt wird.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Neuhaus gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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